# 美企明年加薪料2008年來最多 高通脹下吸人才

據《華爾街日報》報道,商界組織 「世界大型企業聯合會」進行的調查顯 示,在美國通脹持續升溫 和勞工市場緊張下,美國 人手短缺問題,根據勞工 部數據,9月時美國約有280 萬個職位空缺。經濟學家原本估計 政府停止向失業人士發放津貼,加上 學校恢復讓學生回校上課,家長無須再 留在家中照顧孩子,勞工不足問題可望

**紓緩**,但實際仍未見改善。

此外,美國10月份消費者物價指數 (CPI) 較去年增加6.2%。聯邦儲備局 官員早前曾表示,相信通脹只是供應鏈 受阻和勞工短缺帶來的暫時性問題,但 聯儲局主席鮑威爾上周承認,導致通脹 的源頭可能持續至明年。

#### 私企工資連續5個月增逾4%

「世界大型企業聯合會」上月訪問 229 間來自多個行業的企業,當中半數 擁有超過1萬名員工。調查顯示明年企 業將平均加薪 3.9%,並計劃擴大薪金 上月私企平均時薪較一年前上升 4.8%,工資亦連續5個月按年增長超過

調查還指出,約39%受訪僱主表示, 通脹是公司決定明年加薪的主因之一。 除了提高薪酬留住現有員工,不少公司 還調高新入職員工的工資。亞特蘭大聯 邦儲備銀行數據顯示,在今年8月至10

Titan Machinery表示,燃料、員工工 資和福利等成本增加,公司未來數個季 度將面臨巨大壓力。分析指出企業為員

●綜合報道



美國各行業出現人手短缺問題。 網上圖片

# 波及Netflix Robinhood 智能家電「被罷工」

# 球企業7小時



●在AWS大死機後,送貨司機等候開工。

務中斷而無法使用。

亞馬遜旗下雲端運算平台亞馬遜網絡服務(AWS),於美 國東岸時間前日早上10時40分(香港時間前晚11時40 分)起,大規模死機長達約7個小時,導致全球大量使用 AWS的大型企業網站和應用程式無法運作。事件牽連範圍 廣闊,不但多個串流平台一度下線,就連亞馬遜本身的網購 和送貨服務都受到影響,至於使用AWS運作的多個品牌智 能家電,更因為今次死機幾乎全線「罷工」,導致無數家庭 日常生活大受影響,甚至因為智能電子鎖失靈而有家歸不

AWS是亞馬遜最大利潤來源之一,雲端業務覆蓋美國和全球多個地區,因此今次故障影響範圍極 大,還包括歐洲和亞洲的用戶。提供網絡狀態實時訊息的 Downdetector網站顯示,前日有超過2.4萬宗有關亞馬遜死 機的投訴,股票交易平台Robinhood應用程式、迪士尼的

更多貨品積壓 供應鏈危機恐加劇

Disnev+影視平台和串流影音平台 Netflix等,均因 AWS 服

美國東部是受影響最嚴重的地區,AWS用戶包括不少總 部設於東部的企業,其中達美航空表示,使用AWS雲端支 援的電話熱線暫時無法使用,旅客只能通過網站或應用程 式購票和更改行程;西南航空則在服務受阻後,改為使用 西岸的服務器,以維持航班正常運作。

美國現時正值聖誕前夕購物旺季,不少民眾表示在亞馬 遜網站購物時突然無法付款;亞馬遜用於安排送貨的內部 應用程式也服務中斷,速遞員未能通過程式追蹤包裹和查 看配送路線,以致全美送貨服務長時間受阻,整個亞馬遜 物流網絡陷於癱瘓。分析指此次故障可能會導致更多貨品 積壓,進一步加劇現時的供應鏈問題。

#### 一年來第27次故障 平台單一存隱憂

科技已融入日常生活,原本是為了提供便利,但AWS故 障卻為用家造成極大不便。其中使用亞馬遜旗下Ring電子 門鎖的用戶表示,由於無法登入控制門鎖的應用程式,因 此無法進入家門,亦無法使用家居監控系統看顧家中小 孩,以及監控是否有人進屋盜竊等;另有亞馬遜Alexa家居 智能助理的用戶指出,在AWS死機期間無法打開家中燈

AWS服務於當天下午2時左右陸續恢復,亞馬遜表示事 件是由網絡設備和應用程式介面(API)故障所致。今次已 是亞馬遜近一年來第27次出現網絡服務相關的故障,美國 技術專家馬拉默德表示,此次AWS大規模死機造成的影 響,反映巨型科企如何扭曲網絡,指出若所有人都依賴單 一平台,屬違反網絡原本設計為分散管理,以免受大型襲 擊影響的準則。 ●綜合報道



# 企業漸廣泛採用 雲端平台「大得不能倒

亞馬遜網絡服務 (AWS) 前日發生大規模死 機,影響多間大型企業。近年愈來愈多大企業 搬上雲端運算平台,由於客戶數量龐大和涵蓋 業務眾多,一旦平台故障,造成的影響非常廣

AWS目前是美國最大的雲端運算供應商,服 務包括讓客戶租用運算平台、雲端儲存空間和 網絡能力等。美國的雲端市場有90%被5間科 企所佔,當中亞馬遜是市場龍頭企業,其餘供 應商還包括微軟和Google等。

科技研究公司高德納副總裁納格表示,雲端 服務出現故障並非罕見,估計每3個月便會出 現一次,只是近年更多企業選用相關服務,以 致故障產生的影響備受注意,「這些供應商規 模太大了,大得使他們不能倒下。」

提供影音製作系統服務的ReelCrafter自2016 年起使用AWS服務,行政總裁赫利克表示,雖 然亞馬遜一般都能在短時間內修復故障,但不 會在死機時立即與客戶溝通,以致他還要到 Twitter等候亞馬遜通知。 ●綜合報道

#### 華翁遭連轟10多槍亡 芝加哥華埠爆隨機殺人

美國芝加哥華埠前日發生槍擊案,疑兇 在車上向行人路一名71歲華裔老翁開槍, 隨後更從車裏走出來,向受害人連補多 槍,老翁被送院後證實不治。警方其後逮 捕疑兇,初步研判極可能是隨機殺人。

事發於當地時間下午約12時30分,受 害人當時前往商店買報紙,當經過興氏小 學對面時,一名駕駛銀色汽車的男子從車 上向受害人開槍,再下車補開幾槍,然後 開車逃走,現場留下至少12個彈殼。

#### 小學師生聞槍聲恐慌 反鎖課室

警方其後拘捕槍手,正進行盤問,並已 找到行兇手槍。消息指疑兇約20多歲,有 犯罪記錄,初步調查顯示應是隨機犯案。 據熟悉死者的友人稱,死者是住在華夏

新村的謝姓華人,來自廣東開平,退休前 在餐館工作,「為人很老實」,根本不可 能與幫派有關聯。

在案發時,興氏小學的師生聽見槍聲後 一度恐慌,一名就讀小學六年級的華裔學 生表示,當時他們正在上課,聽到校長廣 播發生槍擊案後,老師立即把課室門鎖上 及把課室窗廉全部拉上,「老師手上還拿 着一把剪刀」,他則躲在課室桌子下,看 見有同學被嚇得哭起來,還有同學急忙發 短訊通知家長。 ●綜合報道

# 法拘卡舒吉案「疑犯」證實「拉錯人」

法國警方前日拘捕一名男子,疑涉及 3年前《華盛頓郵報》沙特記者卡舒吉 被殺案,但法國當局昨日證實誤認被捕 者身份,已將他釋放。

法國傳媒前日報道,被捕男子奧泰比 曾任沙特王室侍衛,是美國政府在卡舒 吉案後宣布的制裁名單上其中一人。法 國警方則稱根據土耳其發出的拘捕令, 在巴黎戴高樂機場拘捕一名疑犯,他當 時準備登機前往沙特首都利雅得。

然而沙特駐巴黎大使館稱,被捕人士 與卡舒吉命案無關,預計將很快獲釋, 又指涉案疑犯全部均正在沙特服刑。

卡舒吉在2018年10月於沙特駐土耳 其伊斯坦布爾領事館內被殺,土耳其當 局相信卡舒吉遭肢解,事件引起國際社 會關注。沙特法院去年判處8名涉案犯 人分別入獄7年至20年,並就此結案, 聯合國官員和人權組織則批評案件幕後 主腦仍逍遙法外。 ●綜合報道

### 富豪安全抵達太空站 網民盼兑現派「太空紅包」

46歲的日本富豪前澤友作及其36歲商務助理平野洋三昨日乘 搭俄羅斯「聯盟」號太空船,從哈薩克斯坦發射升空,成功進 入預定軌道,6小時後抵達國際太空站對接,展開為期12天的 太空旅程。

攜帶「聯盟」號的火箭順利升空,太空船約9分鐘後與火箭 分離,飛往國際太空站。前澤與平野成為首批在國際太空站停 留的日本民間人士,前澤將在太空站進行向民眾徵求的實驗 等,並透過網絡分享,預計本月20日返回地球。

前澤友作上月底曾發文,預告自己會在太空「發紅包」,但 紅包金額不固定,不過通通有獎,讓網友讚嘆「超佛心」,現 在也引頸以待。

日本從31年前民營電視台記者秋山豐寬開啟上太空先河以 來,連同前澤和平野,日本共有14人升空。日本《每日新聞》

報道,美國和俄羅斯陸續載送 民間人士上太空,相信是着眼 於太空研發所需的巨額經 費。前澤負責支付他和平 野兩人的旅費,合計約

100億日圓(約6.8億港 元) ,美國將於明年開 始推出乘搭太空船往太空 站停留的旅程,俄羅斯更 計劃未來可能讓民間人士在 太空站進行太空漫步,作為行

●綜合報道



年發布的官方聖誕卡成為熱話,原 因是他沒有像歷任首相般,在聖誕 卡印上全家福,卡上除了沒有兩夫 婦照片,更沒有提及兒子威爾弗雷 德,主角反而是約翰遜愛犬迪林在

雪地跑跳,有網民讚牠可愛,但不 少網民趁機挖苦約翰遜的招牌亂髮 比不上狗狗的毛,認為迪林是約翰 遜全家最好看的成員,又説「狗狗 較約翰遜夫婦更聰明」。

●綜合報道